

海南儒州:

文明之风润古郡 逐梦儒洋谱新篇

④ 央媒看儒州

驻足城市街头,感受车水马龙间的秩序井然;走进大街小巷,感悟崇德向善的美好氛围;走进餐馆,“光盘”行动成为新风尚;漫步文化场所,众多“小蓝帽”“蓝马甲”用言行播撒文明种子……在海南省儒州市,文明为这座城市增添了强劲的发展动力。

近年来,儒州市始终坚持以人民为中心的理念,将城市建设与推进儒州洋浦一体化发展同谋划、同部署,实现全程推进、全员参与、全域覆盖。如今,儒州市精神文明建设工作保持稳步向前发展态势,群众文明素养和社会文明程度显著提升,文明建设正向更高水平、更深层次迈进。

推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”

“盛会召开真激动,大江南北荡春风,二十大普天同庆,祖国江山万里红。科教人才党重用,卫星北斗上

苍空。技术核心连突破,勇攀世界最高峰……”由儒州市委宣传部主办,儒州那大三宝歌剧团承办的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神基层宣讲活动为广大市民群众送上一场沾泥土、带露珠、冒热气的宣讲盛宴。演员们声情并茂、慷慨激昂的演绎,感染了现场每一名群众,赢得阵阵掌声。

群众在哪里,宣讲阵地就在哪里。近年来,儒州组建多支宣讲队伍,形成“领导干部讲政策、专家学者讲理论、典型人物讲实践、普通百姓讲故事”宣讲格局,帮助群众开阔视野,提高专业能力,弘扬中华民族优秀传统文化和儒州乡土文化。紧紧围绕习近平总书记系列重要讲话精神等重点专题,制作推出《党的二十大精神在儒州》等“漫说二十大”主题系列动漫以及《阅儒州 悅未来》等融媒体作品。因地制宜宜用好各类场所,不仅将大礼堂、报告厅作为理论宣讲的“主战场”,还将理论宣讲的触角延伸到革命旧址、展示场馆、服务大厅,将宣讲阵地搬到田间地头、工厂车间

提升城市品质 增进民生福祉

紧紧围绕“办好一次会,搞活一座城”的目标,儒州将筹办海南省第六届运动会作为体育惠民的民生实事、推进城市建设的重要抓手,城市面貌、基础建设、精神风貌发生新的变化。

儒州坚持节俭务实、社会参与、全民共享的原则,在做好满足举办海南省第六届运动会及其他重大体育赛事需要、满足全民健身需要、满足赛后运营需要“三个满足”的同时,还在场馆周边建有篮球场、网球场、足球场和全长2.2公里的室外健身跑道,辐射打造城区花化香化彩化“三化”景观。

为改善城市环境,儒州大力加强环境卫生整治,实行“清扫+保洁+冲洗”相结合,持续优化城市环境卫生保洁质量。加强城市脏乱差治理,加快升级改造市建成区农贸市场,市场经

营环境、经营秩序持续改善。推进那大城区主次干道园林改造工程,实施“一路一策”改造,对那大城区多条市政道路路面进行改造。启动市政提升工程,对中兴大道、迎宾路等建筑外立面进行翻新、亮化,持续强化市政公用设施管养力度,修复破损人行道、路面、路灯……城区基础设施不断完善,群众获得感、幸福感不断提升。

**用优秀传统文化滋养
精神文明沃土**

研究与保护东坡文化,是贯彻落实习近平总书记重要指示精神在海南的具体实践,是增强文化自觉、坚定文化自信的重要抓手和标志性工程。近年来,儒州深度挖掘保护、利用好东坡文化,以东坡文化为突破口,下功夫塑造儒州文化品牌,不仅增强了文化底蕴,也充分展示了自贸港开放自信的形象。

900多年前,苏东坡讲学布道、施教为民,开启了琼州人文之盛,留下了弥足珍贵的芳香文脉。如今,“东坡现象”在儒州各地不断涌现:东坡

书院里游客络绎不绝,儒阳楼上东坡书画展深受市民喜爱,东坡文化旅游月连续举办……各类东坡文化主题活动的策划,让东坡文化潜移默化中融入儒州百姓的生活之中。

儒州连续开展东坡研学活动,盘活苏东坡文化、生态文化等资源,把“思政小课堂”同“社会大课堂”结合起来,进一步提高了全市中小学生思想文化学习和社会实践能力。开展“共读好书 伴你成长”新时代文明志愿服务活动,组织志愿者到乡村学校、工业园区等地开展读书活动,把知识送进千家万户。打造具有较强地域文化特色的《东坡讲堂》电视文化节目,邀请熟悉儒州历史文化的专家学者担任主讲嘉宾,讲述东坡文化,弘扬和发展儒州优秀传统文化。

文明建设是一场没有尽头的幸福接力。启航新征程,儒州将持续常态化长效推进文明城市创建,着力增进民生福祉,塑造城市人文魅力,提升城市治理效能,儒州将因文明而更美丽,人们的生活将因文明变得更美好。

(据中国文明网)

④ 关注护苗行动

我市部署“警校家”“警校联控”校园交通安全管理启动“警校联控”校园交通安全管理工作

10月13日,为贯彻落实市委、市政府关于“护苗”专项行动的部署要求,进一步强化全市中小学及幼儿园交通安全防范工作,优化校园及周边交通秩序,市公安局、市教育局联合召开全市“警校家”“警校联控”校园交通安全管理工作部署会。

会议提出,要抓好“警校家”“警校联控”工作措施落实,共同创造更加安全的校园交通环境,各相关部门单位要充分认识开展“警校家”“警校联控”校园交通管理工作的重要意义,认清形势,明确职责,大力推动“警校家”“警校联控”工作深入开展。要齐抓共管,三方联动,统筹推进校园交通管理工作措施落实。要密切协作,压实责任,确保“警校家”“警校联控”工作取得成效。

会议还宣读了《儋州市公安局、儋州市教育局关于联合开展“警校家”校园交通安全宣传工作方案》及“警校联控”岗位职责。市公安局、市教育局共同为保安代表佩戴“警校联控”共建平安“袖章”,正式启动“警校联控”校园交通安全管理工作。

市教育局、市公安局交警支队相关部门责任领导及全市中小学校、幼儿园(含民办)副校长(园长)及部分保安队长约500人参加会议。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

海南高尔夫球公开赛欧巡挑战赛收杆

里卡多·戈维亚夺冠 丁文一获最佳中国球员奖

10月16日,2023海南高尔夫球公开赛欧巡挑战赛(以下简称“海南公开赛”)在儒州古盐田高尔夫俱乐部圆满落幕。

据悉,本次赛事共吸引了来自20余个国家120名中外职业球手参加,角逐50万美元的总奖金。经过4天的角逐,32岁葡萄牙球星里卡多·戈维亚(Ricardo GOUVEIA)从120名中外参赛选手中脱颖而出,决赛轮打出67杆的佳绩,以四轮272杆(67-68-70-67,-16)的总成绩、3杆优势击败乔尔·吉尔巴赫(Joel GIRRBACH),拿到高球生涯第七座欧巡挑战赛冠军奖杯。

此外,30岁瑞士球员乔尔·吉尔巴赫打出71杆,总成绩275杆(67-67-70-71,-13)屈居亚军。54洞领先者史蒂文·布朗(Steven BROWN)再落后一杆,与2019年赛事冠军弗朗西斯科·拉帕塔(Francisco LAPORTA)、杭州亚运会中国高尔夫球队队员丁文一等四位球员同以276杆(-12)的总成绩排在并列第三位。丁文一是参赛的中国内地球员中排名最靠前者,最终获得“最佳中国球员”奖,同时也刷新了中国球员在海南公开赛欧巡挑战赛的最好成绩纪录。

当天,组委会还在海南儒州洋浦古盐田高尔夫球俱乐部举行颁奖典礼。里卡多在捧起冠军奖杯的同时,收获8万美元冠军奖金。同时其欧巡挑战赛积分榜排名也由赛前的第25位跃升至前十,基本锁定下赛季DP世界巡回赛参赛卡。

海南公开赛由中国高尔夫球协会、海南省旅游和文化广电体育厅主办。

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)



① 获奖运动员和颁奖嘉宾合影。

② 赛事冠军获得者里卡多·戈维亚。

③ 赛事最佳中国球员奖获得者丁文一。

儋州融媒全媒体记者
羊文彪 摄



④ 关注垃圾分类

市分类办:

跟踪督办南茶御景小区垃圾分类整改

10月17日,记者从市分类办获悉,近日,市分类办联合市综合执法支队执法大队跟踪督办南茶御景小区垃圾分类的整改工作。

据悉,8月24日,市分类办对南茶御景小区垃圾分类情况进行检查。在检查中发现,该小区多个生活垃圾桶无盖,垃圾未密闭处理,大件垃圾、建筑垃圾投放点未进行分区管理,垃圾混投、混运现象严重。对检查中发现的问题,市分类办当即要求责任单位迅速整改。

10月11日,因南茶御景小区仍未按要求进行整改,市分类办联合市综合执法支队执法大队对小区进行复查,针对复查发现的问题,执法大队要求责任单位限期整改,如未按时整改将进行通报并处罚。据悉,市分类办、市综合执法支队执法大队还将加强对整改情况的跟踪督办,确保整改工作有效落实。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

④ 关注禁毒

禁毒宣传进企业

提高职工识毒防毒拒毒能力

10月17日,在市民政局的指导下,光村镇禁毒办联合光村社工站在海南建恒哈瓦那雪茄有限公司开展以“参与禁毒斗争,构建和谐社会”为主题的禁毒宣传活动,进一步提高企业职工识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

在活动现场,光村镇禁毒办工作人员和社工社工通过禁毒板报、禁毒宣传海报以及发放禁毒宣传折页等方式,详细介绍新型毒品的由来、危害和预防毒品的相关知识,讲解禁毒法律法规,以涉毒基本常识为切入点,讲解我国禁毒历史、毒品种类与分辨

方法、防范毒品的途径等,提醒企业员工时刻提高对毒品的警惕性,谨慎交友,以防受到毒品的侵害,鼓励他们在提高自我防范意识的同时,积极参与到禁毒斗争中来。

据统计,此次禁毒宣传活动共发放禁毒宣传资料40余份,受教育

企业员工约30余名。

现场相关负责人告诉记者,通过此次活动,让每一位员工充分认识到毒品的危害,筑牢企业员工“珍爱生命,拒绝毒品”的思想防线,营造企业员工参与禁毒斗争的良好氛围。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

我市多镇开展防范“依托咪酯”滥用宣传活动

宣传新型毒品危害 增强群众拒毒防毒意识

为贯彻落实省委、省政府,市委、市政府,市禁毒委部署开展的防范毒品“依托咪酯”的文件相关要求,连日来,雅星镇联合社工、反诈中队队员到辖区内开展防范“依托咪酯”滥用宣传活动。

10月17日,雅星镇工作人员在

人员密集路段、娱乐场所、市场、宾馆、宣传栏等醒目位置张贴防范“依托咪酯”宣传海报,引导过往行人驻足观看,增进居民对新型毒品的了解,向广大群众讲述涉毒给个人、家庭以及社会带来的危害,增强了群众拒毒、防毒的自我防范意识。

当天,雅星镇共张贴30余份宣

传海报,向群众发放折叠式宣传手册200份,通过开展宣传活动,为禁毒工作营造浓厚的宣传氛围,宣传效果良好。

据悉,连日来,新州、兰洋、光村等镇也开展此类宣传活动。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

海南西部中心医院:
获省静脉输液治疗
知识竞赛三等奖

10月14日,海南西部中心医院静疗护理小组在参加海南省护理学会静脉治疗专业委员会举办的静脉输液治疗知识竞赛中荣获三等奖。

据了解,此次竞赛共有24家医疗机构参加,竞赛内容涵盖静脉治疗基础知识、静脉治疗实践指南、血管通路装置的合理选择、各类静脉通路的规范维护以及临床疑难案例的分析等。

接到竞赛通知后,海南西部中心医院护理部组织静疗小组积极参赛,选派肿瘤内科护士长谢玉英、护理师孙有妃以及心内科护理师陈娟妹参赛。竞赛过程中,海南西部中心医院静疗护理小组在必答题、抢答题、高风险题、加赛题等4轮答题比赛中稳定发挥,经过激烈角逐,最终获得三等奖。(儋州融媒全媒体记者符武月 通讯员陈小妹)